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Acta No. 4-2020.

Acta de sesión extraordinaria celebrada en la sala de sesiones del

ayuntamiento municipal de San José de las Matas, a los 18 de

días del mes de mayo del año 2020. Con previa convocatoria

extraordinaria se reunieron los señores: Sr. Rony Manuel Bisonó

Presidente Concejo Municipal, Licda. Yaquelin Felipe

vicepresidente, Lic. Gerónimo Santana, Sr. Martin Collado, Sra.

Ana Gabriela Torres, Licda. Dahiana Hemández y el Dr. Víctor
Estévez, Regidores. Asistidos del señor Ramón Alfredo Reyes

Alcalde Municipal y de la secretaria que suscribe. Siendo las

3:16pm y comprobada la mayoría reglamentaria el presidente

deja abierta la sesión. La secretaria informando que el punto a
tratar es: Conocer y aprobar medidas para minimizar el impacto

de la pandemia del COVID-l9, sobre las familias de bajos

recursos económicos del municipio de San José de las Matas. El
Lic. Gerónimo solicita obvia la lectura del acta anterior, No.03-

2020. El presidente somete esta solicitud aprobada a unanimidad.

Procediendo a la firma de la misma. El presidente, Sr. Rony
Bisonó, da las buenas tardes a todos los presentes, se ha

convocado por la situación de emergencia que estamos viviendo
le damos la bienvenida al doctor Víctor Estévez, quien no pudo

estar presente en la juramentación por problemas de salud. Los
dejo con el señor alcalde que tiene algunas palabras y
explicaciones.

Una gest¡ón para todos.
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2. El señor Ramón Alfredo Reyes, alcalde Municipal da las

buenas tardes, quiero dar las gracias al concejo por asistir a esta

sesión, para mí es una convocatoria de emergencia, informarle

debido a la situación que estamos viviendo estamos ansiosos de

que se aprobara la firma para nosotros como institución poder dar

ayudas, ustedes tienen mucha presión pero la mía se multiplica,
pero trabajaremos para todos no importar el color o partido

político, todos los munícipes son merecedores y nosotros

haremos lo posible en dar algunas ayudas. El viemes nos

informaron que las firmas ya estaban listas tanto la mía como la

del tesorero y tenemos algunos recursos por eso entendimos que

teníamos que solicitar convocar para tratar todo los posible por

conservar las vidas humanas. Se necesita limpiar las orillas de las

calles y demás y es importante pero 1o verdaderamente importante

es la vida y vamos hacer todo lo posible. Decidimos infotmarles a
todos y el presidente sometiera algunas propuestas para ayudar a

los más necesitados y ayudar a los que nos llaman solicitando

ayudas de diferentes comunidades. Yo Alfredo ha hecho todo lo
posible desde la transición hasta aquí, no importa cuando lo

hayan ayudado nunca es suficiente. Por esa razón solicite

convocar por la población y este ayuntamiento es de todos,

nosotros 8 y la vicealcaldesa la mayor prioridad es cubrir algunas

necesidades a personas necesitadas. Nosotros vamos a evaluar la

disponibilidad que hay en cada cuenta y si se pueden transferir de

una cuenta a otra.

Una gestión para todos.
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3. Queremos arreglar los caminos pero el gredar está dañado y
hay que repararlo pero todo a su tiempo y lo vamos hacer y
queremos hacerlo pero sobre todo es preservar las vidas de los

seres humanos. Hemos estado ayudando con recursos propios yo

personal pero si el estado no puede suplir a todos menos Alfredo
va a poder. Todos juntos vamos a llevar la carga pesada. En otra

sesión se le darán los detalles, tenemos algunos proyectos pero la
prioridad es esto ahora. Sandro nos informa que podíamos usar

los fondos sin aprobación del concejo por la situación de

emergencia del municipio pero quiero comenzar bien y ustedes

estén al tanto de todo lo que se está haciendo y que se va hacer.

Es momento preciso para seguir emprendiendo acciones tendentes

a salvaguardar estándares sanitarios preventivos a fin de evitar

mayores casos de infectados en nuestro pueblo. Dada la precaria

situación económica de la población más vulnerable de nuestro

municipio, se hace propicia la ocasión para ir en auxilio de los

más necesitados a través de gestionar y proveer alimentos y otros

insumos de higiene para los más necesitados, tanto en lo urbano

como en 1o rural de todo el municipio. El Lic. Gerónimo, da las

buenas tardes a todos los presentes, yo abrazo la intención del

alcalde de tomar medidas y por la situación de las gentes por este

caso. Quisiéramos tenar las medidas cuales son y lo que se piensa

hacer y en termino de higiene, alimentosos que vamos a intervenir

en el pueblo. La convocatoria no tiene soporte para tener a mano

un plan intervención que el ayuntamiento tiene.

Una gestión para todos.
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4. El alcalde, expresa, solo es informar pienso en este momento

lidiar el hambre, raciones alimenticias, estamos haciendo contacto

con algunos comerciantes para ver si se puede dar órdenes de

$1,500.00 o $2,000.00 y consuman ahí, investigar la situación de

cada comunidad y entiendan que la necesidad es dársela en un

local o colmado que ellos consumen a diario, trabajar con los

dirigentes y ustedes los regidores, hacer las planificaciones hasta

ver donde lleguen los recursos, cada quine en su comunidad, no

hay una gran cantidad de recursos no tenemos cantidad. El Lic.

Gerónimo, dice, agregar más medidas, por ejemplo fumigación de

las zonas críticas del pueblo como ayuntamiento si los recursos

son suficientes y sea posible. La reapertura de los negocios,

tenemos que estar involucrados, que los organismos cumplan con

su deber, por ejemplo que la gentes no visiten los ríos, que

respeten el toque de queda. Que las propagandas estén activas en

las redes, que el pueblo vea que como concejo estamos trabajando

y ayudando en conjunto con el comité y el alcalde. El señor

alcalde expresa, yo presido un comité de seguimiento en

conjunto con las instituciones del municipio que estamos

trabajando para seguir con las mascarillas y ya se ha fumigado

con el camión de los bomberos y lo seguiremos haciendo, ya

tenemos otros planes como comité. Todas las instituciones nos

reunimos semanalmente para fratar la situación, hacemos una

evaluación, se hacen donaciones, reconozco todas sus inquietudes

son buenas e importante, gracias estamos trabajando en eso.
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5. El presidente expresa, lo que dice el compañero Gerónimo es

saber lo que se va hacer o que se está haciendo y nosotros no

participamos, no tenemos nada a mano. La Licda. Yaquelin da las

buenas tardes y expresa, queremos saber cuáles son las medidas

que vamos a tomar, ya que el presidente en su discurso hizo

cambio de horario y la apertura de algunas empresas, ahora se va

a expandir el COVID-19, que gracias a Dios no ha habido mucho

casos aquí, cuales medidas que como municipio vamos a tomar de

ahora en adelante. El Dr. Víctor da las buenas tardes, quiero

manifestar de manera personal, que no me opondré a nada que

vaya con el beneficio del pueblo para lo que sea para desarrollo

del municipio estaré a disposición. Es importante decir que

tenemos 15 días sin caso aquí en el hospital, está vacío.

Queremos trabajar con el alcalde y participar en etapas de

sanidad y alimentación que necesitamos para el municipio. El
proyecto lo veo muy bien pero quiero saber si tienen algún

presupuesto porque la gente le pregunta a uno y no sabemos,

mantenernos al tanto de todo para poder dar respuestas. El Sr.

Martin, da las buenas tardes, 1o felicito y espero seamos tomados

en cuenta y nos den participación para ayudar a todos cada uno

tiene sus gentes. El presidente, comenta, por eso estamos

reuniéndonos hoy para ver cuánto hay en cada cuenta y después

nos informan ahora fue que llego la firma, es una situación dificil
como institución debemos llegar a esas personas. El señor alcalde,

expresa, no sabemos cuánto hay en cada cuenta, es un proceso

pero estamos trabajando en eso. He recibido muchas visitas y casi

no he tenido tiempo de revisar.

Una gest¡ón para todos.
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6. Estamos proyectando en mini raciones de comida para ver a

cuantas familias le llegamos no se puede pensar que porque

algunos trabajó por mí se le dará mas no es así, a todos por igual.

Repito hay que chequear las cuentas y ver las transferencia que se

puedan hacer, nos dijo el contador que por la situación de

emergencia lo podíamos usar sin aprobación pero Alfredo quiere

hacer las cosas bien por eso solicité convocar para que estén al

tanto de todo de 1o que se está haciendo y lo que se piensa hacer

de ahora en adelante. La Licda. Dahiana, da las buenas tardes,

estoy de acuerdo con el aporte de Gerónimo, está muy bien que

se quiera mitigar la situación pero nosotros como ayuntamiento y

las instituciones que están al frente nosotros podemos ayudar.

Pienso que se deben colocar personal de la defensa civil en

lugares estratégicos para orientar y mantener la distancia como

por ejemplo Caribe exprés, el banco de reservas, que se le facilite
mascarilla si no tienen. El Dr. Víctor, comenta, se han estado

visitando los lugares y orientando que mantengan la distancia. El
Sr. Acalde, dice, el gobierno en su discurso cuando expresó se

iban abrir algunos negocios fue explicito en cuanto al uso

obligatorio de mascarilla, pero Tony Santiago es uno de los

encargados de explicar e informar a las gentes de mantener la
distancia y ya el banco está señalizado para mantener el orden y
la distancia, casi no anda nadie sin mascarilla, esté la defensa civil
y la policía trabando en eso también, debemos seguir
concientizando la gente.

Una gestión para todos.
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7. La Sra. Ana Gabriela, da las buenas tardes, el plan que se está

realizando creo que lo más adecuado es enfocarse mucho en el

medio ambiente y educación, concientización y salud, que pongan

dos personas en puntos estratégicos para orientar a las personas y

como dice Gerónimo la guagua anunciando, una manera de

decirle a la gente quédate en casa y la parte de fumigación, tanto

por el COVID-I9 como por el dengue y el distanciamiento es

muy importante. El Sr. Martín dice, yo soy representante de una

empresa, y nosotros estamos distribuyendo alcohol, mascarillas

etc. la tenemos a la venta por si alguno le interesa. El presidente

dice, me siento feliz y es muy agradable, me gustaría que usted

Alfredo participe siempre en las sesiones, que nosotros y el

pueblo lo escuchemos que el pueblo se sienta representado que

nos vean como hermanos reunidos para tratar de ayudar al pueblo.

Que usted participe, antes hace varios años venían muchas

personas que no cabían en la sala de tanta que venían y dejaron

de venir porque los síndicos dejaron de asistir, y se ha puesto que

si a caso viene una persona. Por otro lado secretaria que haga un

grupo con los regidores para mantenernos informados, tanto

nosotros como el alcalde, ya que se le entregaran flota a cada uno,

vamos atrabajar por el pueblo. El alcalde expresa pronto se hará

una reunión con el comité de seguimiento para tratar ya el asunto

de la reapertura del país, para ver cuales mediad vamos a tomar.

Después de debatir el tema, el presidente somete ante el concejo

municipal, la autorización al Alcalde Municipal a tomar las

medidas necesarias para minimizar su impacto y evitar la
propagación del mismo.

Una gestión para todos.
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8. En ese sentido el Concejo Municipal en corespondencia del

artículo 2l de laLey 176-07, autoriza al Alcalde a reenfocar la

composición del gasto para dirigir los recursos hacia el objetivo

de lograr un impacto positivo en los sectores más vulnerables de

nuestro Municipio, esta fue aprobada a unanimidad. Siendo las

4:13pm y no habiendo más nada el presidente clausura la sesión.

l Ja-r,.-
u'T"r"r{l*gasSr. Rony no

Presidente C ncejo Mun
Alb

Secretaria Municipal

Una gestlón para todos.
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